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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Invocando a proteção de Deus, 

em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta a presente Sessão Ordinária. 

Solicito aos Deputados Sebastião Rezende e Professor Allan Kardec que assumam 

as 1ª e 2ª Secretarias. 

(OS SRS. DEPUTADOS SEBASTIÃO REZENDE E PROFESSOR ALLAN KARDEC 

ASSUMEM A 1ª E A 2ª SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com a palavra, o Sr. 2º 

Secretário, para proceder à leitura da Ata. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

06 DE JUNHO DE 2018, ÀS 17H.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO – Lida a Ata, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Muito obrigado, Deputado 

Professor Allan Kardec. 

Em discussão a Ata que acaba de ser lida. (PAUSA) Não havendo impugnação, 

dou-a por aprovada. 

Com a palavra, o Sr. 1º Secretário, para proceder à leitura do Expediente. 

O SR. 1º SECRETÁRIO – Sr. Presidente, não há Expediente a ser lido. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Muito obrigado, Deputado 

Sebastião Rezende. 

Encerrada a primeira parte, passemos à segunda parte do Pequeno Expediente.  

Com a palavra, o Deputado Wilson Santos, o primeiro inscrito. 

O SR. WILSON SANTOS – Sr. Presidente, muito obrigado! Vou ser bem sucinto. 

Eu quero ler, Sr. Presidente, as assinaturas do Requerimento para deixar registrado 

em Ata. 

Assinaram o Requerimento que solicita a instalação de uma CPI para investigar a 

conduta dos membros em todos os Poderes, sendo eles o Executivo, Judiciário, Legislativo, o 

Ministério Público e órgãos constitucionais autônomos no suposto esquema de interceptação 

telefônica ilegais no Estado que ficou conhecida como Grampolândia, a partir do dia 1º de janeiro de 

2011 até a presente data. 

Assinado, Sr. Presidente: Deputado Guilherme Maluf, Deputado Wilson Santos, 

Deputado Adalto de Freitas, Deputado Oscar Bezerra, Deputado Ademir Brunetto, Deputado 

Saturnino Masson, Deputado e Líder Dr. Leonardo e Deputado Wancley Carvalho. Estão assinados, 

mas desconsideramos, os Deputados Valdir Barranco, Sebastião Rezende e Pedro Satélite.  
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Então, estão aqui as oito assinaturas, Sr. Presidente. Sei que Vossa Excelência vai 

se debruçar sobre essa questão de ordem e deverá ser definida até a semana que vem.  

Desejo muito cabeça fria, tranquilidade, moderação e o espírito da magistratura 

que o conduziu à presidência desta Casa.  

Muito obrigado, Excelência. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com a palavra, o Deputado 

Professor Allan Kardec. 

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC – Sr. Presidente, quero comunicar a esta 

Casa de Leis, a todos os Deputados, que neste momento, neste exato momento, o Colegiado de 

Diretores das Escolas Públicas do Estado de Mato Grosso está se manifestando em frente ao Palácio, 

tentando uma audiência com o Sr. Rogério Gallo.  

Consegui ontem, Deputado Wilson Santos, Líder do Governo, uma fala com o 

Domingos Sávio para tentar encontrar um caminho para encontrar o Secretário de Fazenda, Rogério 

Gallo, ou o Governador. 

Nós realizamos uma Audiência Pública no dia 03, às 14h, no Auditório da Escola 

Liceu Cuiabano, onde estavam presentes mais de cem diretores de escola, Sr. Presidente. As escolas 

não recebem o dinheiro do custeio que paga a limpeza, o telefone, os custos de manutenção da 

escola, dinheiro carimbado do PDE, do Programa de Desenvolvimento Escolar. 

O Secretário Edinho marcou o dia 13 para fazer o repasse. O último repasse foi 

feito em maio. Passou-se junho, julho, agosto, setembro, vai chegar final do semestre, final do ano e 

as escolas não receberam o seu repasse. 

Hoje as escolas estão paradas, precisando desse repasse emergencial para 

manutenção das escolas. Diretores de escola comprando gás de cozinha fiado para conseguir fazer a 

merenda escolar. Chegou-se a uma situação, em especial a educação, em que as escolas param 

porque o dinheiro carimbado do PDE para fazer manutenção das escolas não consegue chegar ao 

cofre ou na conta da comunidade escolar. 

Então hoje, Sr. Presidente, Deputado Eduardo Botelho, estão paralisados e não vão 

voltar enquanto o Governo não fizer o repasse, o segundo repasse. Lembrando que são quatro 

repasses obrigatórios. 

Muito obrigado, Sr. Presidente! 

O Sr. Wilson Santos – Sr. Presidente, permita-me responder ao Deputado 

Professor Allan Kardec. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Obrigado! 

O meu tempo não pode ser somente 40 segundos, não. Eu quero o tempo de, no 

mínimo, três minutos. 

Primeiro, Sr. Presidente, foi o Governo que mais construiu escolas na história de 

Mato Grosso; fizemos 43 novas escolas. Isto é, uma escola a cada 28 dias foi construída pelo 

Governo Pedro Taques; fizemos 150 reformas e 200 escolas; 150 escolas foram reformadas nesses 

três anos e meio. 

O Governo Pedro Taques construiu 43 novas escolas, uma escola a cada 28 dias; 

reformou 150 escolas e pintou 200 escolas. Uma escola a cada seis dias foi pintada em Mato Grosso.  

A educação plena não era contemplada em Mato Grosso. Quando Pedro Taques 

assume, em janeiro de 2015, nenhuma escola tinha educação em tempo integral. Hoje são 40 escolas 

em tempo integral. 
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A chamada Escola Tiradentes, da rede da Polícia Militar, existia apenas uma, essa 

uma implantada e criada pelo Governo Vilmar Peres, em 1986. De lá para cá, nenhum Governador 

teve tempo ou possibilidade. O Governador criou mais seis novas Escolas Tiradentes. 

Ao assumirmos o Governo, e aqui está o ex-Líder do Governo Pedro Taques, o 

Deputado Dilmar Dal Bosco, que pode confirmar perfeitamente, tínhamos oito escolas Técnicas 

Estaduais em Mato Grosso e vamos encerrar esta gestão, Deputado Valdir Barranco, com 17 Escolas 

Técnicas Estaduais! 

O Governo Pedro Taques fez e está concluindo 09 Escolas Técnicas Estaduais! O 

professor de Mato Grosso, hoje - o Deputado Professor Allan Kardec pode confirmar ou me 

desmentir - tem o maior salário do Brasil, quando considerarmos 40 horas semanais, chega a um 

pouco mais de 6 mil e 100 cem reais para o professor em início de carreira. Não é o ideal! Está 

muito longe! Mas foi o Governo que mais valorizou o professor, o profissional de educação. 

Inclusive, ontem, foi o Dia Nacional do Profissional de Educação. Quero parabenizar os meus 

colegas profissionais da educação!  

Agora, o que correu a notícia na semana passada é que há quatro repasses este ano 

e não conseguimos, Deputado Pedro Satélite, repassá-los. Não conseguimos porque não venceram 

os quatro! São repasses trimestrais! Faltou um pouquinho mais de sintonia fina, de veracidade na 

informação. Como é que pode cobrar o repasse se o trimestre nem iniciou? Nós temos dois 

trimestres vencidos. O primeiro trimestre foi pago integralmente. Janeiro, fevereiro e março pagos. 

Do segundo trimestre já pagamos um terço, aproximadamente. O restante será pago na próxima 

semana, na segunda-feira, dia 13.  

Há Estados que sequer conseguem pagar salários em dia. Está lá Fernando 

Pimentel, Pezão, Ivo Sartori, Governos de Minas Gerais, Rio de Janeiro, Rio Grande do Sul, grandes 

Estados que não conseguem... (TEMPO ESGOTADO)... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Concedo mais um minuto para 

o Deputado concluir.    

O SR. WILSON SANTOS – Obrigado. 

Então, colega Deputado Professor Allan Kardec, eu peço um pouquinho de 

paciência a Vossa Excelência, que é professor como eu, que reconhece o quanto o Governo Pedro 

Taques fez pela educação, o quanto nós avançamos. Cumprimos rigorosamente a Lei Salarial nº 

510, que até 2021, 2022, vai garantir o dobro de salário em relação há alguns anos. Demos quase 

50% de aumento no salário do professor, construímos 43 novos escolas, reformando escolas.  

Estamos fazendo em Barão de Melgaço, uma das suas principais base eleitorais de 

Mato Grosso, a Escola Governador Totó Paes, com recursos oriundos da corrupção do Governo 

Silval Barbosa. Então, quero pedir um pouquinho mais de paciência a Vossa Excelência que tem 

legitimidade em fazer esse movimento, mas os alunos não podem ficar sem aula. Nós já pagamos o 

primeiro trimestre, e, segunda-feira, colocarmos rigorosamente em dia.  

O Sr. Professor Allan Kardec – Sr. Presidente, solicito a palavra, pela Ordem. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com a palavra, o nobre 

Deputado Professor Allan Kardec, pela Ordem. 

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC – Sr. Presidente, eu peço licença para me 

ausentar do plenário, porque eu vou somar ao movimento dos meus colegas diretores de escola, que 

receberam a primeira parcela das quatros parcelas obrigatórias divididas em quatro vezes.  A 

primeira parcela foi dividida em quatro vezes.  

A segunda parcela só pagou 30%, estão faltando 70% da segunda parcela, já 

venceu há muito tempo e já era para pagar agora a terceira. Eu estou em solidariedade aos nossos 

colegas diretores de escola, que foram eleitos democraticamente, porque nós temos uma gestão 
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democrática aqui no Estado com luta, eles estão lá pedindo para pagar aquilo que já devido do 

estado, sabe para quê? Para ele limpar o banheiro do aluno, para ele colocar papel higiênico no 

banheiro, para ele colocar o gás de cozinha, sabe como que está sobrevivendo até hoje dia 07 de 

agosto?  

Porque a escolas têm crédito com seus fornecedores e estão comprando fiado. Esse 

mesmo Governo e essa Secretaria que fizeram um desvio de finalidade na ordem de meio bilhão de 

reais do FUNDEB estão fazendo esse atraso do PDE aos diretores e às comunidades escolares pela 

primeira vez na história. 

 Essa mesma Secretaria acabou com os jogos estudantis de seleção, acabou. Não 

tem jogos estudantis de seleção em Mato Grosso. Essa mesma Secretaria não consegue realizar os 

jogos escolares da juventude e deve do ano passado a arbitragem, hotelaria e transporte escolar.  

Eu não vejo a dificuldade na arrecadação e na porcentagem destinada à educação. 

Nós fizemos um levantamento hoje no Portal Transparência sobre o que está sendo pago, quais são 

outras prioridades de pagamento da semana passada e desta semana do Governo, para ele deixar fora 

o repasse do custeio escolar.  

Peço licença Sr. Presidente, porque  vou acompanhar os nossos colegas Diretores 

de escola nessa luta. Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Certo, Deputado Professor 

Allan Kardec.  

Mais algum inscrito que queira usar o Pequeno Expediente? Com a palavra 

Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Pela ordem Sr. Presidente. 

Apenas para fazer um registro Sr. Presidente, da maldade que impera em alguns 

órgãos de imprensa, desse espaço das curtinhas do RDNEWS, dizendo que –“ o Deputado Sebastião 

Rezende  trai o Governador Pedro Taques ao assinar a CPI junto com a Deputada Janaina Riva.” Na 

realidade, Sr. Presidente, o que foi acordado aqui  semana passada, é que nós íamos assinar, todos 

nós, Deputado Wilson Santos, íamos assinar  a CPI, e que essa CPI seria trabalhada ao final do 

período de eleição. Então, quero apenas fazer esse registro, eu, dentro de tudo que foi acordado sou 

a favor, como Vossa Excelência é a favor, da CPI, todos os senhores Deputados são. O que não 

quero é misturar essa situação eleitoral com os trabalhos da Casa. Ao longo desse período de 

mandato, Deputado Wilson Santos... 

O Sr. Wilson Santos – Vossa Excelência concede-me uma à parte? Dez segundos.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Pois não! 

O Sr. Wilson Santos – O Deputado Max Russi me procurou no início da tarde 

pedindo para assinar a CPI, ele está aqui, eu disse, não vai assinar, não deixei assinar, para não 

macular a verdade. Está aí o Deputado Max Russi, pediu para assinar, eu não permiti que ele 

assinasse, não tem assinatura de um Deputado da Base, só vão permanecer aqueles que assinaram no 

início da manhã, não vamos macular o requerimento. Muito obrigado! 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Deputado Wilson Santos, apenas para fazer 

esse registro, em nenhum momento, eu, ao longo desse período, Deputado Eduardo Botelho, tenho 

posicionamento de oposição ao Governo Pedro Taques.  Ao longo desse período, eu mais do que 

ninguém, tenho trabalhado para o fortalecimento e das ações do Governo. Todos nós queremos que 

o Governo acerte, quero apenas que se faça justiça, o que eu não posso aceitar é esse tipo de 

insinuação, dizendo que o Deputado Sebastião Rezende é traidor ou coisa dessa natureza. 

Até porque eu aqui nesta Casa, Deputado Eduardo Botelho, nunca fui líder do 

governo, nunca atuei nesse posicionamento, mas sempre firme com os meus posicionamentos, firme 

no apoio ao Governo do Estado, porque eu entendo que se o governo for bem, se as ações forem 
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direcionadas para atender o cidadão, quem ganha é a população. Então, temos feito essa defesa de 

forma veemente ao longo desse período e reitero isso...(TEMPO ESGOTADO). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Concedo mais um minuto para 

o Deputado concluir. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Tenho trabalhado para que as ações voltadas às 

áreas da saúde, da segurança pública, da educação, possam atender ao cidadão mato-grossense. 

Então, os projetos que têm sido direcionados tenho votado em favor da população mato-grossense. 

O que não aceito é esse tipo de insinuação de forma muito maldosa feita pela imprensa nesse 

sentido.  

Não podemos misturar o fato de o meu partido – não sou presidente do partido –, 

ter sido direcionado a apoiar o candidato Mauro Mendes, Sr. Presidente, isso não pode interferir no 

trabalho desta Casa. Quero reiterar o meu compromisso com Mato Grosso, continuar trabalhando 

em defesa da saúde, da educação, da infraestrutura, de ações que beneficie a população mato-

grossense. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Sebastião Rezende, 

todos aqui conhecem a sua integridade, o seu caráter e eu estou com o senhor que, realmente, essas 

notas, essas matérias são com o intuito apenas de denegrir a imagem do Deputado. 

A Srª Janaina Riva – Pela Ordem, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Pela Ordem, a Deputada 

Janaina Riva. 

A SRª JANAINA RIVA – Sr. Presidente, eu só gostaria de dizer a Vossa 

Excelência que hoje, pela manhã, quando fiz uso da fala, eu pedi ao Deputado que protocolasse na 

Mesa Diretora, o seu requerimento, porque naquele momento não só eu, mas os demais colegas 

sabíamos que o requerimento do Deputado só tinha sete assinaturas. 

Como eu sou uma pessoa muito cautelosa, porque sei que os meus adversários, os 

meus oponentes são muito inteligentes e nunca se deve subestimar a inteligência de um homem 

como o Deputado Wilson Santos, eu tomei o cuidado e tive a cautela de protocolar a minha CPI, o 

meu requerimento e dos colegas de liderança partidária, na Mesa Diretora, às 10h49min. Eu fiz 

questão de pedir que fosse registrado o número de assinaturas que constavam naquele requerimento 

até porque, Sr. Presidente, eu levo essas coisas muito a sério; e, ao ser Líder de um grupo, você tem 

que manter a sua integridade, a sua honestidade, a sua credibilidade, até para que você possa 

conservar, vamos dizer assim, manter uma união em torno daquilo que nós acreditamos. 

Eu tive essa cautela de juntar à Mesa Diretora, de recolher as assinaturas de 

Vossas Excelências, do nosso Secretário Xisto Bueno, com o número de assinaturas, porque não 

adianta eu vir aqui com um papel, como eu já fiz no passado, se não tiver 08 assinaturas. Se esse 

papel não tem 08 assinaturas, ele não tem validade nenhuma, porque um requisito para existência de 

um Requerimento para uma Comissão Parlamentar de Inquérito são as 08 assinaturas. 

Não adianta, é a mesma coisa de eu dizer, então, que eu apresentei antes, uma vez 

que eu apresentei esse Requerimento da CPI dos Grampos no ano passado e agora eu tenho as 

assinaturas necessárias. Quer dizer, se eu fiz a leitura do Requerimento no ano passado, e ele só 

tinha 05 assinaturas, agora eu sou a detentora de ter apresentado antes, se for por esse lado.  

Então, a questão não é quem apresentou antes, mas sim quem apresentou primeiro 

com as 08 assinaturas necessárias para que a CPI ocorra. E eu não tenho objeção com relação ao 

prazo da CPI e também não tenho objeção com relação à abrangência da CPI, como foi apresentada 

pelo colega Deputado Wilson Santos. Eu não vejo o porquê de tanto carnaval em cima disso se nós 

podemos formalizar todos juntos, até porque nós vamos ter que redefinir os blocos, e não vejo 

dificuldade em fazermos uma junção e fazer com que a CPI ocorra. 
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Essa questão, Presidente, de ocorrer ou não a CPI por ausência de Deputados, CPI 

é comprometimento, e eu me coloco à disposição para estar aqui no mínimo 03 dias da semana para 

conduzir os trabalhos da CPI. 

Muito obrigada! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Está disposta a se sacrificar, 

Deputada... 

O Sr. Wilson Santos – Sr. Presidente, permita-me. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com a palavra, pela Ordem, o 

nobre Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Eu acho que chegamos a um consenso, Sr. 

Presidente, eu acho que chegamos, foi um longo dia, 03 Sessões, cada um aqui colocando o seu 

ponto de vista, e eu fico satisfeito com a posição da Deputada Janaina Riva. 

Havia apenas 02 pontos de discórdia: que era a data de início, ela concorda que 

seja a partir de 1º de novembro, está fechado; e a outra, a abrangência, ela atende aquela ampliação 

que nós fizemos aqui, extensivo a todos os Poderes e instituições citadas, que todas foram: Polícia 

Militar, Polícia Civil. Há denúncias de que delegados aproveitaram a ordem judicial para escuta e 

empurraram os chamados “barriga de aluguel”, acrescentaram números, a critério próprio, de 

Policiais Militares, de Desembargadores, Juízes de Direito, Promotores de Justiça, alguns lotados no 

GAECO, Deputados Estaduais, Secretários de Estado, Vice-Governador, Governador, extensivo a 

todos, doa a quem doer.    

Então, eu acho que chegamos a um consenso: a data fica a partir de 1º de 

novembro; e a abrangência, aquela que nós propomos. Então, eu sugiro que, ao encerrarmos essa 

Sessão, possamos nos dirigir ao Colegiado de Líderes e formalizar um documento 

“consensualizado” para aprovação na próxima terça-feira. 

Obrigado.   

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com a palavra, o Deputado 

Ademir Brunetto. 

O SR. ADEMIR BRUNETTO – Sr. Presidente, uso da palavra no Pequeno 

Expediente... Usamos da tribuna para protocolar um Requerimento que já foi entregue à Mesa 

Diretora, protocolado, em que propomos uma discussão sobre a UNEMAT. 

Lembro-me, Srs. Pares, de que, há mais ou menos 06 anos, acho que mais, há 08 

anos, o Governador era o Sr. Blairo Maggi, veio uma Mensagem do Governo por meio de uma luta 

da universidade para buscar autonomia universitária, e houve um incremento de orçamento, que na 

época era de 26 milhões de reais e que passou para 76 milhões de reais, naquele esforço do Governo 

para impulsionar a UNEMAT, para criar novos cursos, interiorizar a UNEMAT, criar novos campi, 

enfim, para conseguirmos levar o Ensino Superior para o interior do Estado. 

Os anos seguiram-se, e o orçamento foi para 90 milhões de reais; para 112 milhões 

de reais; para 170 milhões de reais; para 240 milhões de reais. Depois, veio um Projeto de Emenda 

Constitucional da Legislatura anterior em que vinculava o orçamento da UNEMAT à arrecadação do 

ICMS. 

Porque nós entendíamos que a UNEMAT precisaria expandir, especialmente para 

o interior, criando novos cursos, melhorando nível educacional do 3º Grau. Só que de 2%, que era a 

previsão nos 03 primeiros anos, agora, vamos para 2,5% de recolhimento do ICMS, Deputado Pedro 

Satélite. 

E Vossa Excelência, que está lá em Guarantã do Norte, em Peixoto de Azevedo, e 

não tem a UNEMAT, e tem uma demanda gigantesca de pessoas que querem a formação do 3º 

Grau, sabe da importância de ter um curso da UNEMAT lá, seja de Direito, de Agronomia, enfim, e 
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o que nós observamos depois de 08 anos? Que houve uma expansão muito pequena da nossa 

UNEMAT. Não houve praticamente interiorização.  

E nós estamos encerrando o Expediente, eu vou falar pela Liderança, é possível? 

Porque o tema é um pouco... Vai votar, Sr. Presidente? Eu não vou conseguir concluir meu 

pronunciamento.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Concedo mais 03 minutos. 

O SR. ADEMIR BRUNETTO – Estamos propondo neste momento uma alteração 

naquela Emenda Constitucional que vinculou o orçamento da UNEMAT ao recolhimento do ICMS. 

Nós precisamos saber quanto foi a expansão dos investimentos do plano e na lei de carreira dos 

professores, do quadro completo da UNEMAT, e quanto foi a expansão dos cursos do interior do 

Estado e da Capital. 

Senão vamos botar dinheiro à vida inteira na UNEMAT, e só vai servir para 

investir no quadro de professores, e o objetivo final, que é a expansão dos cursos, não estamos 

vendo. Nós queremos discutir novamente nesta Casa com participação do Governo, porque a tal 

autonomia universitária, que parecia solução do problema da UNEMAT, foi uma solução para os 

professores, para o quadro da UNEMAT, mas não para o Ensino Superior do Estado de Mato 

Grosso. 

E essa discussão, Deputado Zeca Viana, é iminente. Esta Casa tem a 

responsabilidade de reavaliar, rediscutir essa questão. Todos nós queremos uma UNEMAT forte, 

mas não somente na lei de carreiras, nos salários e na progressão dos professores, nós queremos 

saber da expansão dos cursos lá nos confins de Mato Grosso, e que aquele cidadão, que é o 

contribuinte, efetivamente tenha acesso à educação de 3º grau, esse é o objetivo dessa PEC. E que a 

UNEMAT, a reitoria volte a esta Casa, volte ao Governo, volte à Comissão de Educação para nós 

sabermos qual é o plano de expansão, como será o curso de Medicina Veterinária em Alta Floresta? 

De Agronomia em Primavera do Leste, em Guarantã do Norte? Como teremos? Porque senão não 

cabe investirmos todo o dinheiro, uma quantia vultosa de dinheiro, e só beneficiar um quadro de 

professores. Fica meu protesto, e para isso eu agradeço a assinatura de quinze parlamentares, que 

colaboraram com o nosso requerimento e que querem retomar essa discussão com a reitoria da 

Unemat, para que tenhamos, de fato, Deputado Pedro Satélite, a Unemat interiorizada, fazendo 

cursos que efetivamente respondam à demanda da agricultura, da indústria, do comércio, da 

formação jurídica, onde realmente é necessário, que é o interior do Estado de Mato Grosso. É isso 

Sr. Presidente, obrigado pelo tempo estendido.  

Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com a palavra, o Deputado 

Max Russi. 

O SR. MAX RUSSI - Sr. Presidente, Srs Deputados, Deputada, imprensa presente, 

público que nos assiste.  

Farei uma Moção de Pesar a um grande amigo, que foi funcionário público no 

Município de Jaciara quando eu fui Prefeito, um patroleiro, e sem sombra de dúvidas... É pai, 

inclusive, de um vereador da cidade, o Vereador Mazinho. Então, a Moção de Pesar é em virtude do 

falecimento do Sr. Francisco Rodrigues Freres, nascido em 08 de março de 1942, em Aratama - 

Ceará. Foi funcionário Público da Prefeitura Municipal de Jaciara, onde era operador de 

motoniveladora (patrola), vindo a se aposentar no ano de 2012. 

Filho de José Fabrício Filho e Antônia Gonçalves da Silva, era casado com 

Antônia Correia de Souza e pai de seis filhos, dentre eles o Vereador Mazinho, da cidade de 

Jaciara/MT. 

Além disso, era avô de 14 netos e 08 bisnetos. 
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Francisco era muito querido por toda a sua família e pela população da cidade de 

Jaciara, onde carinhosamente era conhecido como "Mestre Chico" ou "Chico da Patrola". Com um 

sorriso e uma alegria contagiantes, deixou uma história muito bonita, cumprindo o seu papel aqui na 

terra com excelência. 

Seu Chico, como era chamado, era um homem de bem. Tive a oportunidade de ser 

Prefeito por dois mandatos e, nos dois mandatos, ele prestou um grande serviço ao Município, como 

patroleiro, cuidando da zona rural do município, cuidando com muita dedicação, com muito carinho. 

Era um homem muito eficiente, pai do Vereador Mazinho, que é outro grande exemplo também, e 

deixa a família de forma súbita. Uma perda para o município, uma perda para a família, alguém que 

realmente merece esta Moção de Pesar, pela pessoa, pelo carinho que todos os produtores rurais, 

todos da cidade tinham por ele, porque sempre estava disponível, com vontade para atender, para 

fazer, querendo fazer o melhor. 

Então, eu apresento esta Moção porque, realmente, era uma pessoa que nos deixou 

e deixa saudades.  

No mais, muito obrigado, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Nos termos do art. 118, § 1º do 

Regimento Interno, foram apresentadas proposições de autoria dos Srs. Deputados: 

ADALTO DE FREITAS: 

“INDICAÇÃO: Indica a Exmª Srª Secretária de Estado de Educação, Esporte e 

Lazer - SEEL, a necessidade de disponibilizar materiais esportivos para a população do Município 

de Colniza. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, com cópia ao Exmº Sr. 

Secretário de Estado de Cidades, a necessidade de implantar Academia da Terceira Idade no 

Município de Colniza. 

EMENDA: Acrescenta o inciso XXIII ao art. 58 do Projeto de Lei nº 192/2018, 

com a seguinte redação: „„Art. 58 (...) (...) XXIII – interiorização dos serviços, visando oportunizar e 

facilitar o acesso ao crédito às populações das diversas regiões do Estado. ‟‟ 

PROJETO DE LEI: Acrescenta dispositivos à Lei nº 10.116, de 11 de junho de 

2014, que cria a Política Estadual de Saúde Bucal.” 

 

VALDIR BARRANCO: 

“EMENDA: Acrescenta a Ação 2207 - Ampliação e manutenção da oferta de 

vagas nos cursos de graduação nas diferentes modalidades do Programa 397 - Fortalecimento do 

Ensino Superior no Estado de Mato Grosso ao Anexo I do Projeto de Lei n.º 192/2018, com a 

seguinte redação:  

ANEXO I METAS E PRIORIDADES DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

ESTADUAL PARA O EXERCÍCIO DE 2019  

Eixo: EDUCAR PARA TRANSFORMAR E EMANCIPAR O CIDADÃO  

Diretriz: Elevar a capacidade científica, técnica, tecnológica e de inovação do 

Estado.  

Programa: 397 - Fortalecimento do Ensino Superior no Estado de Mato Grosso  

Ação 2207 - Ampliação e manutenção da oferta de vagas nos cursos de graduação 

nas diferentes modalidades UNEMAT Vagas Ofertadas Unidade 4280.” 

 

SEBASTIÃO REZEND: 
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“MOÇÕES DE APLAUSOS: Com fulcro no art.185-A, do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais, Moções de 

Aplausos, na forma: 

A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 

membros e requerimento do Deputado Sebastião Rezende, manifesta seus mais efusivos aplausos às 

seguintes pessoas: 2º TEN BM Leandro Damasceno Santana Lopes, SD BM Armando Masson 

Furtado, SD BM Allef da Silva Schimit de Oliveira, SGT BM Manoel Eduardo Gonçalves, 2º SGT 

BM Marcelo Luiz Almenida das Neves, 3º SGT BM Clewton Quintilhano de Abreu, CB BM José 

Maria Borges de Oliveira. CB BM Welder Morais de Jesus, SD BM Matheus Barbosa Teixeira, SD 

BM João Paulo Cordeiro Oliveira, SD BM Maike Almeida Cardoso, SD BM Alexandre Fernandes 

Macedo, SD BM Jorcivano Gildeson Fortunato da Silva, SD BM Waldir Alexandre Cavalcante 

Garzella, CEL BM Giovani Egguers, CAP BM Marielle Paula Voltarelli, SD BM Juliano Oliveira 

Streguer, TEN CEL BM Hector Péricles de Castro, CAP BM Fernando Rodrigues Neto, 1º TEN 

Leandro Jorge de Souza Alves, 1ª TEN BM Tamara Karoline Lopes Secotti, 2º TEN BM Macksen 

Fulvio Semoto Antonietti, 2º TEN BM Elias Barbosa Teixeira Júnior, 2º TEN BM Altair Terolti, 2º 

TEN BM Antônio Claro, 1º SGT BM Pedro Ribas Alves, 1º SGT BM Márcio José da Silva, 1º SGT 

BM Sérgio Emenergildo Pereira, 1º SGT BM Dailton Ivo de Lima, 2º SGT BM Augusto Cezar 

Perotti, 2º SGT BM Edvaldo Souza Kruger, 3º SGT BM Sérgio André Spinardi Gomçalves, 3º SGT 

BM Aily de Oliveira Pereira, 3º SGT BM Edvian Cassiano Borges, 3º SGT BM Moacir Raimundo 

Machado, 3º SGT BM Tadeu José Evangelista Mendes, 3º SGT BM Alcides Pereira Barros Júnior, 

3º SGT BM Joelson Aparecido Ferraz da Silva, 3º SGT BM André Júnior Maziero, CB BM Fabiano 

Martins Silva, CB BM Helton Thiago Gonçalves Martins, CB BM Gilson Rodrigues Floriano, CB 

BM Itamar Teixeira Ramos, CB BM Jony Klay Benício Pereira, CB BM Lúdio Nogueira 

Neponuceno, CB BM Marisa Fátima de Moura, SD BM Tennesse Willian Perin, SD BM Ademar 

Campos de Jesus, SD BM José Henrique Baggio, SD BM Wagner Martins de Sousa, SD BM Thiago 

Rodrigo Boffe, SD BM Simone Martins de Souza Ferraz, SD BM Gionani Ronaldo Boffe, SD BM 

Luiz Eduardo Burdzinski, SD BM Batman Chester Donovan Rosa, SD BM Adriel Catapan, SD BM 

Manoel Júnior Souza Santos, SD BM Celso Willyan Barbosa Pereira, SD BM Heldemir de Jesus 

Cupertino, SD BM Antônio Cassiano Borges, SD BM, Luciano Silva de Oliveira, SD BM Rodrigo 

Silva Hartmann, SD BM Tatiely Priscila Biondo Rodrigues, SD BM André Felipe Muniz, SD BM 

Douglas Soares Hertzog, SD BM Henrique Schmidt Gattermann, SGT BM Thalmir Ferreira 

Rodrigues, SD BM João Cássio Pereira Santos Júnior, SD BM Jamerson Assis da Silva, SD BM 

Bruno Luiz da Silva Pinto, SD BM Vinicius Raphael Klein Pinheiro, SD BM Udinei de Souza 

Ferreira, SD BM Lucas dos Santos Gonçalves, SD BM Diego Thiago da Silva Campagnolo, SD BM 

Michelle Dauane Correia do Amaral, SD BM Carollaine Silva Ormond de Freitas, Rossany Dourado 

de Lima, SD BM Leonardo Silva Borges, SD BM Airton Arruda Santos, 1º SGT BM Otulio César 

Ferreira da Silva, 2º SGT BM Vicente Joaquim Marçal de Jesus, 3º SGT BM Rodrigo Vital Zinezi, 

3º SGT BM Arielton Monteiro Rodrigues, 3º SGT BM Plínio Augusto Mota Maranhão, 3º SGT BM 

Elicézanne Paz Gonçalves, 3º SGT BM Eliseu Rodrigues Ferreira, CB BM Juliano de Oliveira 

Bastos, CB BM Eduardo Marcelo de Oliveira, CB BM Carlos José de Souza, CB BM Márcio 

Vinicius Rodrigues da Silva, SD BM Márcio Davi Nascimento Peixoto, SD BM Adriano Pereira 

Marques de Souza, SD BM Adriano Vieira da Silva, SD BM Carlos Alberto Batista da Silva, SD 

BM Jardel Mendel Alves, SD BM Admilson Almeida da Silva, SD BM Paulo Vinício Coimbra 

Soares, SD BM Marcos Felipe Nascimento Viana, SD BM Werikison da Silva Medrado, SD BM 

José Robert Lachmann Andrejewski, SD BM Michel Douglas de Souza Dourado, SD BM Eduardo 

Francisco de Mello Miele, SD BM Joel Ghisleri, SD BM Emerson da Silva Prado, SD BM Daniel 

Antônio Scaravelli, SD BM Marcos Rogério Gomes dos Santos, SD BM Maximiliano da Silva 
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Campos, SD BM Kaique Alberto de Almeida Ferreira, SD BM Jackson Fernandes Obem, SD BM 

José Laércio Ferreira dos Santos, SD BM Maiuson da Silva Santos, SD BM Welbson Pereira 

Gonçalo, SD BM Amarildo Rodrigues Rocha, SD BM Edson Marques Leite Júnior, SD BM Eliane 

Diehel, CAP BM Weber Dionísio Batista Júnior, CAP BM Romulo de Souza Alves, TEN BM 

Lucas Moraes Callegario, TEN BM Clayton Soares da Silva, TEN BM Gustavo Araújo de Souza, 

TEN BM Júlio César Santana Cunha, SGT BM Ronaldo Alves Soares, SGT BM Windison César 

Pereira Moraes, SGT BM Jairo Demori, SGT BM Alberto dos Santos, SGT BM Carleides César de 

Almeida, SGT BM Marcos Luiz Gonçalves Medes, 2º SGT BM Benedito Samuel dos Santos, 3º 

SGT BM Eugênio Júnior Del Bel, 3º SGT BM Vinício Cavassola, CB BM Josemar Pereira da 

Costa, CB BM Jean Damacena Santos, CB BM Paulo Antônio dos Santos, SD BM Ésio Moreira 

Silva, SD BM Vinicius Marca Marcelino de Lima, SD BM Caio César Oliveira Santos, SD BM 

Jhêsus Melo dos Santos, SD BM Charles Gonçalves Teixeira, SD BM Otávio Augusto de Oliveira 

Silva, SD BM Luís Fernando Leite Fernmandes, SD BM Isadora Marega da Silva Oliveira, SD BM 

Wesley Garção da Silva, SD BM Thyago Mota Panhan, SD BM Pablo Rafael Souza Santos, SD BM 

Kallil Domi Gomes Kopp, SD BM Oberdan Philipe Tacca, SD BM Christian Souza Barbosa de 

Araújo, SD BM Jonatas Lima da Silva, SD BM Alessandro de Oliveira Santana, SD BM Matheus 

Campos de Almeida, SD BM Iuri Júnior Francisco, SD BM Thiago Silva Carvalho, SD BM Erick 

Martins Paixão, SD BM Marcos Moreira Pinheiro, Weder Camargo Cruvinel, SD BM Alex Pedro 

Alves de Araújo, SD BM Pedro Henrique Santana dos Santos, SD BM Cristian Delfino Martins 

Prado, SD BM Paulo José dos Santos Júnior, SD BM Miguel David Andrade Nunes, SD BM Jemmy 

Mendes Rodrigues, SD BM Marciano Senna Ramires, SD BM Roberval Elizaldo de Oliveira Júnior, 

TEN BM Leandro Cuiabano Kunze, 2º TEN BM Sérgio Rodrigues Barrros, 2º TEN BM Kallel 

Novais Ribeiro, 2º TEN BM Manoel Jorlande Costa de Assis, 1º SGT BM Vilemar Rodrigues de 

Passos, 1º SGT BM José Amilton de Moraes, 1º SGT BM Aldemir Moreira da Luz, 2º SGT BM 

Paulo César Menegati, 2º SGT BM Rodrigo Sena Marques, 1º SGT BM Gustavo Alexandre Duarte 

Gomes, 3º SGT BM Márcio José Rodrigues Alves, 3º SGT BM Antônio Luciano de Lima, 3º SGT 

BM Jefferson Augusto da Silva, 3º SGT BM Macleiton Oliveira Soares, 3ª SGT BM Ludmila de 

Lima Gonçalves, 3º SGT BM Fernando da Silva Barbosa, CB BM Edilson Luz Santos, CB BM 

Pedro Henrique Luiz de Oliveira, CB BM Lourisvan Correia da Silva, SD BM Fagner Luz Pimental, 

SD BM Vangevaldo Lizzi da Silva, SD BM Wellington de Souza Martins, SD BM Palluan Lopes de 

Oliveira, SD BM Guilherme Silva Cabral, SD BM Samuel Júnior Gonçalves dos Santos, SD BM 

Allisson Vinicyus Barichello Antonelli, SD BM Thiago Bezerra Machado, SD BM Danilo Jorge 

Magalhães, SD BM Vilson Bastos de Oliveira, SD BM Flávio Henrique Lourenço da Silva, TEN 

CEL BM Eneides Martins Silva, 1º SGT BM Dirlei Correia Medeiros, 2º SGT BM Adauto Barros 

Cebalho, CB BM André de Sousa Hill, CAP BM Raul Castro de Oliveira, 2º TEN BM Anderson 

Luiz do Amaral dos Santos, 2º TEN BM Jair de Paula Felisbino, 2º TEN BM Luciano Almeida de 

Oliveira, 1º SGT BM Israilino Primo Ferreira, 1º SGT BM Moisés Pastick Gonçalves, SD BM Júlio 

César do Nascimento, SD BM Teotônio José da Silva Neto, SD BM Valdeir Dantas Andrade, SD 

BM Aprígio Raimundo Justo Souza, SD BM Daiane da Rocha Ribeiro, SD BM Dhiuli Facundo 

Sanches, SD BM Leonardo Frais Bezerra, SD BM Willian Silveira de França, SD BM Antônias 

Carneiro do Nascimento, SD BM Bruno Ferreira Lima, SD BM  Alessandro Luiz Silva, SD BM  

Larsson Silva, SD BM  Fernanda Carolina Maia Meneghel, SD BM Wenderson Custódio da Silva, 

SD BM João Manoel Medeiros dos Santos, SD BM Diogo dos Santos Aguiar, SD BM Willian da 

Silva Candioto, SD BM Vanderlei Freitas Pereira, SD BM Jefferson Cosme de Carvalho Lopez, SD 

BM Everton de Paula Rodrigues, SD BM Nike Nelson Lima Antoniette, SD BM Franciel Felizardo 

da Silva, SD BM Kátia Cordeiro, 1º SGT BM Wando Reis de Oliveira, 1º SGT BM Rosinei Silva 

Ortega, 1º SGT BM Jonair Campos da Silva, 1º SGT BM José Carlos da Motta, 1º SGT BM Jaime 
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Pastick Gonçalves, 1º SGT BM Ademar de Souza, 1º SGT BM José da Silva Seba, 2º TEN BM Itálo 

Augusto Diniz dos Santos, 2º TEN BM Hermínio Dutra Ramalho, 1º TEN BM Marcel Bueno 

Santana, SGT BM José Franco Filho, 1º SGT BM Dijalma Ramos de Oliveira, 1º SGT BM Noésio 

Almeida Martins, 1º SGT BM, 1º SGT BM Everaldo Souza Basílio, 1º SGT BM José Ricerdo 

Teixaira de Castro, 1º SGT BM Gilmar Gomes da Silva, 1º SGT BM Valdir Batista dos Santos, 2º 

SGT BM Vinicius de Freitas Bassan, 2º SGT BM Alisson Pereira Corrijo, 2º SGT BM Vitor Hugo 

Cavalcante Fagundes, 2º SGT BM Adriano Vital Costa, 2º SGT BM Roni Rodrigues do Carmo, 2º 

SGT BM Josemar Pereira Gomes, 2º SGT BM Wanderson dos Santos Tavares, 2º SGT BM Júnior 

César Costa de Souza, 2º SGT BM Lourival Pedroso de Magalhães, 2º SGT BM Adnubson 

Jefferson Pereira, 3º SGT BM Rosemar Vicente Machado, 3º SGT BM José Dutra Ramalho, 3º SGT 

BM Laécio Carlos Pereira, 3º SGT BM Wesley Gonçalves Teixeira, 3º SGT BM Márcio Júnior 

Francisco da Silva, 3º SGT BM Izelman Oliveira Souza, 3º SGT BM José Roberto Pereira de 

Andrade, 3º SGT BM Idionino Brustolin Júnior, 3º SGT BM Ueslei Paulo da Silva, 3º SGT BM 

Rosimar Moreira da Luz, 3º SGT BM Rudiney Taveira Longuinho, 3º SGT BM Mauriley Ferreira 

da Costa, 3º SGT BM João Batista de Oliveira Filho, 3º SGT BM Lucélio Marques de Oliveira, 3º 

SGT BM Rodrigo Santos de Freitas, CB BM Rivanei Alves de Araújo, CB BM Reginaldo Silva dos 

Santos, CB BM Fernando Júnior Dutra Lima, CB BM Léo Cássio Pereira Fagundes, SD BM Allan 

Jhoni Marques Ferreira, pelos relevantes serviços prestados e por ser parte integrante do 54º 

Aniversário de Criação do Corpo de Bombeiros Militar do Estado de Mato Grosso. 

REQUERIMENTO: Com fundamento no art. 177, Art. 443 e seguintes, c/c o art. 

181 VI, todos do Regimento Interno desta augusta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, depois de 

ouvido o soberano Plenário, na forma regimental, que determine a realização de Audiência Pública a 

ser realizada no dia 13 de setembro do corrente (quinta-feira) às 14h, na Câmara de Vereadores 

do Município  de Colniza com a finalidade de debater e discutir o Programa de Regularização 

Fundiária Rural Terra a Limpo.” 

Não havendo mais oradores inscritos no Pequeno Expediente, passemos à Ordem 

do Dia. 

Moções de aplausos, de autoria do Deputado Sebastião Rezende, às seguintes 

pessoas: 2º TEN BM Leandro Damasceno Santana Lopes, SD BM Armando Masson Furtado, SD 

BM Allef da Silva Schimit de Oliveira, SGT BM Manoel Eduardo Gonçalves, 2º SGT BM Marcelo 

Luiz Almenida das Neves, 3º SGT BM Clewton Quintilhano de Abreu, CB BM José Maria Borges 

de Oliveira. CB BM Welder Morais de Jesus, SD BM Matheus Barbosa Teixeira, SD BM João 

Paulo Cordeiro Oliveira, SD BM Maike Almeida Cardoso, SD BM Alexandre Fernandes Macedo, 

SD BM Jorcivano Gildeson Fortunato da Silva, SD BM Waldir Alexandre Cavalcante Garzella, 

CEL BM Giovani Egguers, CAP BM Marielle Paula Voltarelli, SD BM Juliano Oliveira Streguer, 

TEN CEL BM Hector Péricles de Castro, CAP BM Fernando Rodrigues Neto, 1º TEN Leandro 

Jorge de Souza Alves, 1ª TEN BM Tamara Karoline Lopes Secotti, 2º TEN BM Macksen Fulvio 

Semoto Antonietti, 2º TEN BM Elias Barbosa Teixeira Júnior, 2º TEN BM Altair Terolti, 2º TEN 

BM Antônio Claro, 1º SGT BM Pedro Ribas Alves, 1º SGT BM Márcio José da Silva, 1º SGT BM 

Sérgio Emenergildo Pereira, 1º SGT BM Dailton Ivo de Lima, 2º SGT BM Augusto Cezar Perotti, 

2º SGT BM Edvaldo Souza Kruger, 3º SGT BM Sérgio André Spinardi Gomçalves, 3º SGT BM 

Aily de Oliveira Pereira, 3º SGT BM Edvian Cassiano Borges, 3º SGT BM Moacir Raimundo 

Machado, 3º SGT BM Tadeu José Evangelista Mendes, 3º SGT BM Alcides Pereira Barros Júnior, 

3º SGT BM Joelson Aparecido Ferraz da Silva, 3º SGT BM André Júnior Maziero, CB BM Fabiano 

Martins Silva, CB BM Helton Thiago Gonçalves Martins, CB BM Gilson Rodrigues Floriano, CB 

BM Itamar Teixeira Ramos, CB BM Jony Klay Benício Pereira, CB BM Lúdio Nogueira 

Neponuceno, CB BM Marisa Fátima de Moura, SD BM Tennesse Willian Perin, SD BM Ademar 
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Campos de Jesus, SD BM José Henrique Baggio, SD BM Wagner Martins de Sousa, SD BM Thiago 

Rodrigo Boffe, SD BM Simone Martins de Souza Ferraz, SD BM Gionani Ronaldo Boffe, SD BM 

Luiz Eduardo Burdzinski, SD BM Batman Chester Donovan Rosa, SD BM Adriel Catapan, SD BM 

Manoel Júnior Souza Santos, SD BM Celso Willyan Barbosa Pereira, SD BM Heldemir de Jesus 

Cupertino, SD BM Antônio Cassiano Borges, SD BM, Luciano Silva de Oliveira, SD BM Rodrigo 

Silva Hartmann, SD BM Tatiely Priscila Biondo Rodrigues, SD BM André Felipe Muniz, SD BM 

Douglas Soares Hertzog, SD BM Henrique Schmidt Gattermann, SGT BM Thalmir Ferreira 

Rodrigues, SD BM João Cássio Pereira Santos Júnior, SD BM Jamerson Assis da Silva, SD BM 

Bruno Luiz da Silva Pinto, SD BM Vinicius Raphael Klein Pinheiro, SD BM Udinei de Souza 

Ferreira, SD BM Lucas dos Santos Gonçalves, SD BM Diego Thiago da Silva Campagnolo, SD BM 

Michelle Dauane Correia do Amaral, SD BM Carollaine Silva Ormond de Freitas, Rossany Dourado 

de Lima, SD BM Leonardo Silva Borges, SD BM Airton Arruda Santos, 1º SGT BM Otulio César 

Ferreira da Silva, 2º SGT BM Vicente Joaquim Marçal de Jesus, 3º SGT BM Rodrigo Vital Zinezi, 

3º SGT BM Arielton Monteiro Rodrigues, 3º SGT BM Plínio Augusto Mota Maranhão, 3º SGT BM 

Elicézanne Paz Gonçalves, 3º SGT BM Eliseu Rodrigues Ferreira, CB BM Juliano de Oliveira 

Bastos, CB BM Eduardo Marcelo de Oliveira, CB BM Carlos José de Souza, CB BM Márcio 

Vinicius Rodrigues da Silva, SD BM Márcio Davi Nascimento Peixoto, SD BM Adriano Pereira 

Marques de Souza, SD BM Adriano Vieira da Silva, SD BM Carlos Alberto Batista da Silva, SD 

BM Jardel Mendel Alves, SD BM Admilson Almeida da Silva, SD BM Paulo Vinício Coimbra 

Soares, SD BM Marcos Felipe Nascimento Viana, SD BM Werikison da Silva Medrado, SD BM 

José Robert Lachmann Andrejewski, SD BM Michel Douglas de Souza Dourado, SD BM Eduardo 

Francisco de Mello Miele, SD BM Joel Ghisleri, SD BM Emerson da Silva Prado, SD BM Daniel 

Antônio Scaravelli, SD BM Marcos Rogério Gomes dos Santos, SD BM Maximiliano da Silva 

Campos, SD BM Kaique Alberto de Almeida Ferreira, SD BM Jackson Fernandes Obem, SD BM 

José Laércio Ferreira dos Santos, SD BM Maiuson da Silva Santos, SD BM Welbson Pereira 

Gonçalo, SD BM Amarildo Rodrigues Rocha, SD BM Edson Marques Leite Júnior, SD BM Eliane 

Diehel, CAP BM Weber Dionísio Batista Júnior, CAP BM Romulo de Souza Alves, TEN BM 

Lucas Moraes Callegario, TEN BM Clayton Soares da Silva, TEN BM Gustavo Araújo de Souza, 

TEN BM Júlio César Santana Cunha, SGT BM Ronaldo Alves Soares, SGT BM Windison César 

Pereira Moraes, SGT BM Jairo Demori, SGT BM Alberto dos Santos, SGT BM Carleides César de 

Almeida, SGT BM Marcos Luiz Gonçalves Medes, 2º SGT BM Benedito Samuel dos Santos, 3º 

SGT BM Eugênio Júnior Del Bel, 3º SGT BM Vinício Cavassola, CB BM Josemar Pereira da 

Costa, CB BM Jean Damacena Santos, CB BM Paulo Antônio dos Santos, SD BM Ésio Moreira 

Silva, SD BM Vinicius Marca Marcelino de Lima, SD BM Caio César Oliveira Santos, SD BM 

Jhêsus Melo dos Santos, SD BM Charles Gonçalves Teixeira, SD BM Otávio Augusto de Oliveira 

Silva, SD BM Luís Fernando Leite Fernmandes, SD BM Isadora Marega da Silva Oliveira, SD BM 

Wesley Garção da Silva, SD BM Thyago Mota Panhan, SD BM Pablo Rafael Souza Santos, SD BM 

Kallil Domi Gomes Kopp, SD BM Oberdan Philipe Tacca, SD BM Christian Souza Barbosa de 

Araújo, SD BM Jonatas Lima da Silva, SD BM Alessandro de Oliveira Santana, SD BM Matheus 

Campos de Almeida, SD BM Iuri Júnior Francisco, SD BM Thiago Silva Carvalho, SD BM Erick 

Martins Paixão, SD BM Marcos Moreira Pinheiro, Weder Camargo Cruvinel, SD BM Alex Pedro 

Alves de Araújo, SD BM Pedro Henrique Santana dos Santos, SD BM Cristian Delfino Martins 

Prado, SD BM Paulo José dos Santos Júnior, SD BM Miguel David Andrade Nunes, SD BM Jemmy 

Mendes Rodrigues, SD BM Marciano Senna Ramires, SD BM Roberval Elizaldo de Oliveira Júnior, 

TEN BM Leandro Cuiabano Kunze, 2º TEN BM Sérgio Rodrigues Barrros, 2º TEN BM Kallel 

Novais Ribeiro, 2º TEN BM Manoel Jorlande Costa de Assis, 1º SGT BM Vilemar Rodrigues de 

Passos, 1º SGT BM José Amilton de Moraes, 1º SGT BM Aldemir Moreira da Luz, 2º SGT BM 
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Paulo César Menegati, 2º SGT BM Rodrigo Sena Marques, 1º SGT BM Gustavo Alexandre Duarte 

Gomes, 3º SGT BM Márcio José Rodrigues Alves, 3º SGT BM Antônio Luciano de Lima, 3º SGT 

BM Jefferson Augusto da Silva, 3º SGT BM Macleiton Oliveira Soares, 3ª SGT BM Ludmila de 

Lima Gonçalves, 3º SGT BM Fernando da Silva Barbosa, CB BM Edilson Luz Santos, CB BM 

Pedro Henrique Luiz de Oliveira, CB BM Lourisvan Correia da Silva, SD BM Fagner Luz Pimental, 

SD BM Vangevaldo Lizzi da Silva, SD BM Wellington de Souza Martins, SD BM Palluan Lopes de 

Oliveira, SD BM Guilherme Silva Cabral, SD BM Samuel Júnior Gonçalves dos Santos, SD BM 

Allisson Vinicyus Barichello Antonelli, SD BM Thiago Bezerra Machado, SD BM Danilo Jorge 

Magalhães, SD BM Vilson Bastos de Oliveira, SD BM Flávio Henrique Lourenço da Silva, TEN 

CEL BM Eneides Martins Silva, 1º SGT BM Dirlei Correia Medeiros, 2º SGT BM Adauto Barros 

Cebalho, CB BM André de Sousa Hill, CAP BM Raul Castro de Oliveira, 2º TEN BM Anderson 

Luiz do Amaral dos Santos, 2º TEN BM Jair de Paula Felisbino, 2º TEN BM Luciano Almeida de 

Oliveira, 1º SGT BM Israilino Primo Ferreira, 1º SGT BM Moisés Pastick Gonçalves, SD BM Júlio 

César do Nascimento, SD BM Teotônio José da Silva Neto, SD BM Valdeir Dantas Andrade, SD 

BM Aprígio Raimundo Justo Souza, SD BM Daiane da Rocha Ribeiro, SD BM Dhiuli Facundo 

Sanches, SD BM Leonardo Frais Bezerra, SD BM Willian Silveira de França, SD BM Antônias 

Carneiro do Nascimento, SD BM Bruno Ferreira Lima, SD BM  Alessandro Luiz Silva, SD BM  

Larsson Silva, SD BM  Fernanda Carolina Maia Meneghel, SD BM Wenderson Custódio da Silva, 

SD BM João Manoel Medeiros dos Santos, SD BM Diogo dos Santos Aguiar, SD BM Willian da 

Silva Candioto, SD BM Vanderlei Freitas Pereira, SD BM Jefferson Cosme de Carvalho Lopez, SD 

BM Everton de Paula Rodrigues, SD BM Nike Nelson Lima Antoniette, SD BM Franciel Felizardo 

da Silva, SD BM Kátia Cordeiro, 1º SGT BM Wando Reis de Oliveira, 1º SGT BM Rosinei Silva 

Ortega, 1º SGT BM Jonair Campos da Silva, 1º SGT BM José Carlos da Motta, 1º SGT BM Jaime 

Pastick Gonçalves, 1º SGT BM Ademar de Souza, 1º SGT BM José da Silva Seba, 2º TEN BM Itálo 

Augusto Diniz dos Santos, 2º TEN BM Hermínio Dutra Ramalho, 1º TEN BM Marcel Bueno 

Santana, SGT BM José Franco Filho, 1º SGT BM Dijalma Ramos de Oliveira, 1º SGT BM Noésio 

Almeida Martins, 1º SGT BM, 1º SGT BM Everaldo Souza Basílio, 1º SGT BM José Ricerdo 

Teixaira de Castro, 1º SGT BM Gilmar Gomes da Silva, 1º SGT BM Valdir Batista dos Santos, 2º 

SGT BM Vinicius de Freitas Bassan, 2º SGT BM Alisson Pereira Corrijo, 2º SGT BM Vitor Hugo 

Cavalcante Fagundes, 2º SGT BM Adriano Vital Costa, 2º SGT BM Roni Rodrigues do Carmo, 2º 

SGT BM Josemar Pereira Gomes, 2º SGT BM Wanderson dos Santos Tavares, 2º SGT BM Júnior 

César Costa de Souza, 2º SGT BM Lourival Pedroso de Magalhães, 2º SGT BM Adnubson 

Jefferson Pereira, 3º SGT BM Rosemar Vicente Machado, 3º SGT BM José Dutra Ramalho, 3º SGT 

BM Laécio Carlos Pereira, 3º SGT BM Wesley Gonçalves Teixeira, 3º SGT BM Márcio Júnior 

Francisco da Silva, 3º SGT BM Izelman Oliveira Souza, 3º SGT BM José Roberto Pereira de 

Andrade, 3º SGT BM Idionino Brustolin Júnior, 3º SGT BM Ueslei Paulo da Silva, 3º SGT BM 

Rosimar Moreira da Luz, 3º SGT BM Rudiney Taveira Longuinho, 3º SGT BM Mauriley Ferreira 

da Costa, 3º SGT BM João Batista de Oliveira Filho, 3º SGT BM Lucélio Marques de Oliveira, 3º 

SGT BM Rodrigo Santos de Freitas, CB BM Rivanei Alves de Araújo, CB BM Reginaldo Silva dos 

Santos, CB BM Fernando Júnior Dutra Lima, CB BM Léo Cássio Pereira Fagundes, SD BM Allan 

Jhoni Marques Ferreira, pelos relevantes serviços prestados e por ser parte integrante do 54º 

Aniversário de Criação do Corpo de Bombeiros Militar do Estado de Mato Grosso. 

Em discussão as Moções. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que a aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Em discussão única, Requerimento nº 295/2018, de autoria do Deputado Adalto de 

Freitas, ao Diretor da Agência Estadual de Regulação dos Serviços Públicos Delegados-AGER, 

solicitando informações relativas à concessionária de energia elétrica em Mato Grosso, Energisa, 
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quanto aos procedimentos administrativos de reclamação ou afins registrados na Agência; quais os 

tipos de problemas relatados pelos consumidores e registrados na Agência; houve aplicação de 

multas para a Empresa por descumprimento à legislação, e qual o montante. 

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai o Expediente. 

Em discussão única, Requerimento nº 294/2018, de autoria do Deputado Adalto de 

Freitas, ao Diretor do PROCON de Mato Grosso, solicitando informações relativas à concessionária 

de energia elétrica em Mato Grosso, Energisa, quanto aos procedimentos administrativos de 

reclamação ou afins existem registrados no Órgão; quais os tipos de problemas relatados pelos 

consumidores e registrados no Órgão; houve aplicação de multa para a Empresa por 

descumprimento à legislação consumerista, e qual o montante; e quais os tipos e periodicidade de 

fiscalização adotados pelo Procon com a concessionária de energia elétrica em Mato Grosso. 

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai o Expediente. 

Em discussão única, Requerimento nº 296/2018, de autoria do Deputado Sebastião 

Rezende, à Mesa Diretora, solicitando a realização de Audiência Pública a ser realizada no dia 13 de 

setembro do corrente ano, no Município de Colniza, com a finalidade de debater e discutir o 

Programa de Regularização Fundiária Rural Terra a Limpo. 

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai o Expediente. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 218/2018, Mensagem nº 52/2018, de autoria do 

Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo a instituir selo fiscal para aposição em vasilhame 

retornável, com volume igual ou superior a 10 (dez) litros, que contenha água mineral, natural ou 

potável de mesa e/ou adicionada de sais, em circulação no território mato-grossense, ainda que 

proveniente de outra unidade da Federação, e dá outras providências. Com Parecer favorável da 

Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária. 

Em discussão o Projeto. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai o Expediente. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 181/2018, de autoria do Poder Executivo, 

Mensagem nº 48/2018, de autoria do Poder Executivo, que altera dispositivo da Lei nº 10.502, de 18 

de janeiro de 2017, alterada pela Lei nº 10.673, de 17 de janeiro de 2018, que dispõe sobre o 

Sistema Unificado Estadual de Sanidade Agroindustrial Familiar e de Pequeno Porte - SUSAF/MT, 

e dá outras providências. Parecer favorável da Comissão de Agropecuária, Desenvolvimento 

Florestal e Agrário e Regularização Fundiária. 

Em discussão o Parecer... 

O Sr. Zé Domingos Fraga - Sr. Presidente, solicito a palavra, para discutir. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com a palavra, para discutir, o 

nobre Deputado Zé Domingos Fraga. 

O SR. ZÉ DOMINGOS FRAGA - Sr. Presidente, Srs. Deputados, eu nem vou me 

ater a discutir essa matéria, até porque é uma matéria que já foi discutida no passado, que nasceu um 

Substitutivo Integral, e parte dele foi vetado.  E praticamente por unanimidade foi derrubado o veto, 

e justamente a parte vetada volta como Projeto. 

Então, em função disso, eu peço vista, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Concedo vista pelo prazo de 

cinco dias ao Deputado Zé Domingos Fraga. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 197/2017, de autoria do Deputado Wilson 

Santos, que denomina...  
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É bom que o Deputado Wilson Santos fica aqui ao meu lado e vai selecionando os 

projetos... (RISOS) 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 197/2017, de autoria do Deputado Wilson 

Santos, que denomina Vereador Paulo de Campos Borges o viaduto situado no cruzamento da 

Avenida Miguel Sutil com a Avenida Fernando Corrêa da Costa, em Cuiabá - MT. Parecer favorável 

da Comissão de Infraestrutura Urbana e de Transporte. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 152/2016, de autoria do Deputado Zé 

Domingos Fraga, que dispõe sobre a obrigatoriedade dos fornecedores de produto ou serviços 

informarem histórico dos preços dos produtos ou serviços em promoção ou liquidação no âmbito do 

Estado de Mato Grosso e dá outras providências. Com Parecer favorável da Comissão de Defesa do 

Consumidor e do Contribuinte. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 184/2015, de autoria do Deputado Guilherme 

Maluf, que dispõe sobre o dever de notificação em caso de necessidade de ações preventivas, de 

socorro, assistenciais ou recuperativas na área de defesa civil e dá outras providências. Com Parecer 

contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o Parecer, rejeitado o 

Projeto. Vai ao Arquivo. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 228/2015, de autoria do Deputado Emanuel 

Pinheiro, que autoriza o Poder Público a criação do Programa Hospital para Idosos no Estado de 

Mato Grosso. Com Parecer contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão o Parecer... 

A Srª Janaina Riva – Questão de Ordem, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com a palavra, para uma 

Questão de Ordem, a Deputada Janaina Riva. 

A SRª JANAINA RIVA – Sr. Presidente, vou falar de um assunto que ainda não 

falamos hoje, com relação ao Art. 373, § 1º: “A Comissão Parlamentar de Inquérito será constituída 

automaticamente atendendo a requerimento subscrito por um terço dos membros da Assembleia da 

Legislativa.” 

Quero dizer a Vossa Excelência que o prazo, ao que me parece, é de 48 horas. 

Vossa Excelência vai pedir ao Conselheiro da Mesa Diretora como vai ficar em relação ao 

Requerimento protocolado por mim, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Tendo em vista a 

complexidade, as dúvidas em relação a isso, estou designando hoje, por meio de uma Resolução, o 

Procurador-Geral, junto com o Consultor, - são dois Procuradores e o Consultor - para fazer uma 

análise de tudo e nos dar um Parecer dentro de 24 horas.  

Espero que a Deputada Janaina Riva e o Deputado Wilson Santos entrem num 

acordo para que evite eu tomar uma decisão que vá desagradar A ou B. 

Continua em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o Parecer, 

rejeitado o Projeto. Vai ao Arquivo. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Em 1ª discussão, Projeto de Lei 

nº 43/16, de autoria do Deputado Wilson Santos, que dispõe sobre a obrigatoriedade de os 
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estabelecimentos de ensino disponibilizarem carteiras escolares apropriadas aos estudantes com 

necessidades especiais. Com Parecer favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, 

Cultura e Desporto. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 431/15, de autoria do Deputado Eduardo 

Botelho, que altera dispositivo da Lei nº 8.069, de 07 de janeiro de 2004, que "autoriza o Poder 

Executivo a reduzir a base de cálculo do IPVA nas condições que especifica e dá outras 

providências". Com Parecer contrário da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da 

Execução Orçamentária.  

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o Parecer, rejeitado o 

Projeto. Vai ao Arquivo. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 171/16, de autoria do Deputado Zé Domingos 

Fraga, que dispõe sobre o acesso às redes sociais durante o horário de expediente nos órgãos 

públicos da administração direta e indireta do Estado de Mato Grosso dá outras providências. Com 

Parecer favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública.  

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 173/17, de autoria do Deputado Wagner 

Ramos, que assegura o direito de produção de energia elétrica a partir da energia solar ou eólica para 

consumo próprio e dá outras providências. Com Parecer favorável da Comissão de Indústria, 

Comércio e Turismo. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 229/15, de autoria do Deputado Emanuel 

Pinheiro, que estabelece diretrizes para a formulação de política estadual de desenvolvimento do 

setor de energia alternativa e renovável do Estado de Mato Grosso. Com Parecer contrário da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o Parecer, rejeitado o 

Projeto. Vai ao Arquivo. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 234/15, de autoria do Deputado Emanuel 

Pinheiro, que equipara as más-formações congênitas fenda palatina e fissura labiopalatina às 

deficiências físicas, para efeitos jurídicos, no âmbito do Estado de Mato Grosso e dá outras 

providências. Com Parecer contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

 Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o Parecer, rejeitado o 

Projeto. Vai ao Arquivo. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 463/15, de autoria do Deputado Wagner 

Ramos, que torna obrigatório nas instituições financeiras localizadas no território do Estado de Mato 

Grosso a implantação de Programas de Assistência e Acompanhamento Médico e Psicológico para 

funcionários que tenham presenciado ou participado de algum evento traumático relacionado a 

assaltos, roubos, explosões ou sequestros. Com Parecer contrário da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação.  
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Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o Parecer, rejeitado o 

Projeto. Vai ao Arquivo. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 661/2015, de autoria do Deputado Eduardo 

Botelho, que institui o Programa de Envelhecimento Ativo no âmbito do Estado de Mato Grosso e 

dá outras providências. Com Parecer contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.    

Em discussão o Parecer... 

Eu peço vista deste projeto. Concedida vista por cinco dias. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 676/2015, de autoria do Deputado Wancley 

Carvalho, que institui o Plano Estadual de Medicina Natural e práticas complementares no âmbito 

do Sistema Único de Saúde. Com Parecer contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.   

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o Parecer, rejeitado o 

Projeto. Vai ao Arquivo. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 482/2016, de autoria do Deputado Mauro Savi, 

que institui a obrigatoriedade da apresentação de obras cinematográficas adaptadas para pessoas 

com deficiência auditiva ou visual, através da utilização do recurso da audiodescrição e da 

legendagem em português em filmes nacionais, nos locais que menciona e da outras providências. 

Com Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.   

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 31/2016, de autoria do Deputado Wagner 

Ramos, que institui no Estado de Mato Grosso o cartão acessibilidade para a pessoa com deficiência 

e dá outras providências. Com Parecer contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.   

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o Parecer, rejeitado o 

Projeto. Vai ao Arquivo. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 127/2017, de autoria do Deputado Jajah Neves, 

que dispõe sobre o licenciamento dos veículos de locação no Estado de Mato Grosso e dá outras 

providências. Com Parecer contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.   

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o Parecer, rejeitado o 

Projeto. Vai ao Arquivo. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 198/2017, de autoria do Deputado Professor 

Adriano, que dispõe sobre atendimento médico-hospitalar a parturientes com gravidez de alto risco e 

neonatos nas mesmas condições. Com Parecer contrário da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação.   

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o Parecer, rejeitado o 

Projeto. Vai ao Arquivo. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 372/2017, de autoria do Deputado Sebastião 

Rezende que dispõe sobre a implantação dos Centros de Diagnósticos de Pacientes com 

Fibromialgia no Estado de Mato Grosso e dá outras providências. Com Parecer favorável da 

Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 
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Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 422/2015, de autoria do Deputado Wilson 

Santos, que institui o Programa de Estudos de Revisão de Penas Criminais nos presídios do Estado 

de Mato Grosso. Com Parecer contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o Parecer, rejeitado o 

Projeto. Vai ao Arquivo. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 425/2015, de autoria do Deputado Oscar 

Bezerra, que estabelece normas suplementares de proteção às crianças e aos adolescentes contra o 

trabalho infantil, e dá outras providências. Com Parecer contrário da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o Parecer, rejeitado o 

Projeto. Vai ao Arquivo. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 780/2015, de autoria do Deputado Oscar 

Bezerra, que Institui a Política Estadual de Incentivo à Permanência de Jovens e Adultos no Meio 

Rural através da Qualificação da Oferta Educacional e dá outras providências. Com Parecer 

favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto à Emenda nº 01. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que a aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado.  

Em discussão o Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

ao Substitutivo Integral nº 01. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à Redação Final. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 764/2015, de autoria do Deputado Zé 

Domingos Fraga, que dispõe sobre a isenção do pagamento de pedágio para pessoas com doenças 

graves e degenerativas em tratamento de saúde fora do Município de seu domicílio. Com Parecer 

contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão o Parecer... 

O Sr. Zé Domingos Fraga (FORA DO MICROFONE) – Sr. Presidente, solicito a 

palavra, para discutir. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com a palavra, para discutir, o 

nobre Deputado Zé Domingos Fraga. 

O SR. ZÉ DOMINGOS FRAGA – Sr. Presidente, Srs. Deputados, Deputada 

Janaina Riva, eu vou me abster de fazer uma discussão, até porque, sem sombra de dúvida, no afã de 

fazer um projeto que tivesse um alcance social de uma magnitude bastante elevada, você termina 

muitas vezes ultrapassando o limite da sua prerrogativa.  

Eu não nego que nós estamos dando uma atribuição, eu não nego que se isso vier 

ser aprovado, você aumenta as despesas do Poder Executivo, até porque alguém tem que pagar sobre 

esse pedágio.  

Ao mesmo tempo, Sr. Presidente, nós não podemos deixar de reconhecer o quanto 

que essas pessoas acometidas, Deputado Zeca Viana, de uma determinada patologia, de uma 

determinada doença que não têm tratamento no seu domicílio, que além de ter que enfrentar esse 

tratamento fora do seu domicílio, enfrentar o SUS, ainda tem que pagar pedágio. 

Em função disso, Sr. Presidente, eu sugiro a Vossa Excelência, que por meio da 

nossa Assessoria, possamos usar o Regimento Interno e encaminhar ao Governo por meio de um 

anteprojeto para, quem sabe, ele ter esse mesmo sentimento que nós temos e encaminhar em forma 

de Mensagem para esta Casa, satisfazendo a Lei de Responsabilidade Fiscal, mandando junto o 

impacto financeiro que isso representa. 
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Portanto, sugiro a Vossa Excelência que encaminhe em forma de anteprojeto e 

encaminho para votar pela rejeição do mesmo. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Dando continuidade, o 

Deputado Zé Domingos Fraga está sugerindo que encaminhe como anteprojeto para o Governo do 

Estado. 

Nós vamos providenciar isso. Determino à Consultoria que providencie. 

Continua em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o Parecer, 

rejeitado o Projeto. Vai ao Arquivo. 

Determino a Consultoria que encaminhe ao Governo do Estado. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 23/2018, de autoria do Deputado Sebastião 

Rezende, que acrescenta dispositivo à Lei nº 4.547, de 27 de dezembro de 1982, que dispõe sobre o 

Sistema Tributário Estadual, o processo administrativo tributário e dá outras providências. Parecer 

Contrário da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária. 

Em discussão o Parecer... 

O Sr. Sebastião Rezende (FORA DO MICROFONE) – Concede-me vista do 

Projeto, Sr. Presidente? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – O Deputado Sebastião Rezende 

está solicitando vista do projeto e eu estou concedendo cinco dias ao Deputado autor da proposta. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 191/2015, de autoria do Deputado Oscar 

Bezerra, que determina aos Clubes de Futebol sediados no Estado de Mato Grosso, que assegurem 

matrícula em instituição de ensino aos jogadores menores de 18 (dezoito) anos e a eles vinculados, e 

dá outras providências. Parecer Contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Arquivo. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 735/2015, de autoria do Deputado Oscar 

Bezerra, que institui beneficio financeiro para aperfeiçoamento de artistas iniciantes, denominado de 

Bolsa-Artista, e dá outras providências. Parecer Contrário da Comissão de Fiscalização e 

Acompanhamento da Execução Orçamentária. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 22/2017, de autoria do Deputado Sebastião 

Rezende, que garante a escolaridade de crianças internadas para tratamento de saúde por tempo 

indeterminado e superior a 90 (noventa) dias. Parecer Favorável da Comissão de Educação, Ciência, 

Tecnologia, Cultura e Desporto. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 264/2017, de autoria do Deputado Guilherme 

Maluf, que dispõe sobre a garantia de acessibilidade dos deficientes visuais aos projetos culturais 

patrocinados ou fomentados com verba pública estadual. Parecer Favorável da Comissão de Direitos 

Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, ao Adolescente e ao Idoso, acatando a Emenda de nº 01. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 628/2015 de autoria do Deputado Zé Domingos 

Fraga, que altera e acrescenta dispositivos à Lei n.º 8.264, de 28 de dezembro de 2004 que dispõe 

sobre o regime de concessão e permissão de serviços e obras públicas no âmbito do setor rodoviário. 

Parecer Favorável da Constituição, Justiça e Redação.   
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Em discussão o Parecer.... 

O Sr. Wilson Santos - Sr. Presidente, solicito a palavra, para discutir. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com a palavra, para discutir, o 

nobre Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Sr. Presidente, uma matéria interessante, proposta por 

um Deputado interessante, um ex-Prefeito, 12 anos Prefeito da belíssima Sorriso, e muito do sucesso 

que Sorriso possui se deve a cabeça privilegiada do colega Deputado Zé Domingos Fraga.  

Ele propõe alterações na chamada proposta de manifestação de interesse, que é um 

documento preliminar para concessão de obras e serviços públicos. 

Então, gostaria que o Deputado Zé Domingos fraga, autor da proposta, pudesse ir 

até a tribuna para nos esclarecer um pouquinho mais sobre essa matéria, que eu acho muito 

interessante.  É uma forma de atrair a iniciativa privada para construção de obras, para assumir 

serviços importantes, como rodoviária, rodovias, complexo turístico, enfim, é uma matéria 

interessante. Ele apresenta proposta e propõe, ao final, que a regulamentação seja do Executivo. 

Eu gostaria de ouvir um pouquinho o Deputado Zé Domingos Fraga.  

O Sr. Zé Domingos Fraga – Sr. Presidente, colegas Deputados, Deputado Wilson 

Santos, eu vou me ater especificamente mais a justificativa, até porque se trata de uma propositura 

nossa, apresentada no mês de outubro de 2015; mas, sem sombra de dúvida, ela traz uma 

modernização na Lei nº 8.264, de 28 de dezembro de 2004, que dispõe sobre regime de concessão e 

permissão dos serviços e obras públicas no âmbito rodoviário do Estado de Mato Grosso. 

Numa tentativa de reverter justamente a situação atual dos projetos de concessão 

do Estado de Mato Grosso é que apresentamos este Projeto de forma que possamos adequar 

especificamente o art. 21 da Lei nº 8.264/2004, que dispõe sobre o regime de concessão e permissão 

dos serviços de obras públicas no âmbito do setor rodoviário do Estado de Mato Grosso.  

A manifestação de interesse da iniciativa privada é um mecanismo já adotado pela 

União por meio do Decreto Federal nº 8.428, regulamentado pela Lei Federal nº 8.987, de 95, que 

dispõe sobre o regime de concessão e permissão da prestação de serviço público previstos no art. 

175 da Constituição Federal. 

A MIP, que é a Manifestação de Iniciativa Privada, permite ao particular 

apresentar estudos contendo opiniões fundamentadas com justificativas sobre viabilidade, 

levantamentos, investigações, dados, informações técnicas, projetos ou pareceres referentes a 

projetos de concessão ou permissão de serviços públicos, de parceria público-privada, de 

arrendamento de bens públicos ou de concessão de direito real de uso. 

Em termos técnicos, o procedimento consiste na possibilidade de apresentação, por 

parte de interessados da iniciativa privada, de estudos, levantamentos, pesquisas e projetos com a 

finalidade de subsidiar a estruturação de empreendimento objeto de concessão ou permissão de 

serviços públicos, ou outra modalidade análoga de parceria entre o Poder Público e particulares, 

sendo assegurado, quando efetivamente utilizados, o correspondente ressarcimento pelo vencedor da 

licitação. 

Ou seja, após esse estudo todo, a partir de quando o empresário que participou, 

elaborou esse estudo teve um custo, ganhou a concessão, cabe ao Poder Público ressarcir o custo da 

elaboração desses projetos todos. 

Trata-se de uma medida inovadora que, caso aprovada, com certeza, trará 

inúmeros benefícios ao desenvolvimento de projeto no âmbito do setor rodoviário, uma vez que a 

administração muitas vezes não possui equipe técnica suficiente para o desenvolvimento de tais 

estudos, ou ainda demanda longo tempo e depende de enormes quantias na execução de licitações de 

projetos preliminares. 
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Por derradeiro, frise-se que este Projeto de Lei não cria ou aumenta remunerações 

nem despesas, não dispõe sobre servidores públicos e tampouco modifica estruturas ou atribuições 

das secretarias e órgãos da Administração Pública. 

O que este projeto prevê é tão somente que a iniciativa privada possa apresentar 

uma proposta – estudo, levantamento, projeto e etc. – ao Poder Público, que poderá ou não levar a 

termo. 

Então, realmente, trata-se de um projeto inovador que irá contribuir no 

aperfeiçoamento da lei que estamos propondo a alteração: no art. 21 da Lei nº 8.264, de 28 de 

dezembro de 2004, que dispõe sobre o regime de concessão e permissão do serviço de obras 

públicas no âmbito do setor rodoviário do Estado de Mato Grosso. 

Nós estamos chamando a parceria da iniciativa privada não só para participar dos 

projetos de parceria público-privada, mas acima de tudo que ele possa participar na elaboração de 

projeto e, caso o mesmo seja vencedor, que ele possa ser ressarcido. 

O SR. WILSON SANTOS – Deputado Zé Domingos Fraga, tem mais um detalhe 

do brilhantismo do seu projeto, todos esses estudos têm um alto custo; e, quando o concessionário 

for escolhido, é ele que paga todos os estudos da PMI-Procedimento de Manifestação de Interesse. 

Então, eu quero parabenizar Vossa Excelência, porque finalmente estamos entendendo que o Estado 

Brasileiro não pode tudo, nunca pôde tudo. 

Houve um tempo que até pesca... Criou-se um instituto em Mato Grosso, 

Deputado Zé Domingos Fraga, parece-me que era EFRIMAT, uma coisa parecida... O Estado 

construía hotel, o Estado construía cinema, o Estado construía teatro, o Estado construía uma 

empresa pública para cuidar de pescado, e tudo isso certo. Por quê? Porque não havia o investidor 

privado. 

Mas, agora há. Agora, Cuiabá está às vésperas de receber o quarto grande 

shopping center, o Shopping Estação, que eu faço questão de dizer o nome e fazer propaganda, 

porque quem ganhará com o novo shopping são os trabalhadores que serão arregimentados, centenas 

de trabalhadores desempregados passarão a trabalhar lá a partir do mês que vem. 

Eu vi a fachada, linda! Recentemente eu vi, meu Líder Deputado Dr. Leonardo, 

um casal de nubentes tirando fotografias diante da fachada linda. É mais uma obra que embeleza 

Cuiabá! 

Quando eu vejo o Prefeito Emanuel Pinheiro entregando praças, o relógio agora 

dos 300 anos no encontro da Avenida Mato Grosso com a Prainha, parabéns ao Prefeito Emanuel 

Pinheiro, que venceu as eleições de mim de forma legítima, correta e democrática. 

Aqui estou eu a vergar e parabenizar, Cuiabá está ficando mais bonita, mais linda 

pelos braços da Prefeitura, do Estado, da União e da iniciativa privada.  

Houve um tempo em que ninguém ousava investir grandes somas para construir o 

Grande Hotel, o Cine Teatro. Então, o Estado era um Estado “fazejador”, mas agora, não. 

Esse Projeto do Deputado Zé Domingos Fraga vem ao encontro e não de encontro. 

De encontro é quando tromba, quando bate, confronta. Ele vem ao encontro daquilo que é a 

modernidade, Deputado. 

Parabéns! 

É um “projetaço”, será aprovado, com certeza, e cabe ao Executivo fazer toda essa 

regulamentação. 

Muito obrigado, Sr. Presidente! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Continua em discussão o 

Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como 

se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 
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Encerrada a Ordem do Dia, passemos às Explicações Pessoais. Não há orador 

inscrito. 

Antes de encerrar a presente Sessão, convoco para as Sessões Ordinárias da 

próxima semana. 

Compareceram à Sessão os seguintes Srs. Deputados: da Bancada do Bloco 

Integração – Ademir Brunetto, Adalto de Freitas, Dilmar Dal Bosco, Gilmar Fabris, Wagner Ramos, 

Eduardo Botelho, Dr. Leonardo, Max Russi, Nininho, Pedro Satélite, Saturnino Masson, Sebastião 

Rezende, Wancley Carvalho e Wilson Santos; da Bancada do Bloco Independente – Guilherme 

Maluf, Oscar Bezerra, Romoaldo Júnior e Zé Domingos Fraga; da Bancada do Bloco Assembleia 

Livre – Professor Allan Kardec, Janaina Riva, Zeca Viana e Valdir Barranco. 

 Deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Mauro Savi e Silvano Amaral 

(CONFORME MEMORANDO Nº 135/2018), da Bancada do Bloco Independente. 

Declaro encerrada a presente Sessão. (LEVANTA-SE A SESSÃO) 
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